Теми и идеи за мултимедийни картички

1. Birthday

2. Valentine

· В централната част на екрана е разположен шаблон с форма на сърце, а в долната част върху работна област (например масичка) са разпръснати парченца, някои от които образуват сърце. При щракване върху парченце, ако е част от сърцето, то се придвижва до шаблона и заема съответното си място; ако не е, то се появява някакъв друг ефект – например просто се завърта, подскача… Има идея след подреждане на сърцето, да се случи нещо – например да затупти и да се появи надпис “My heart beats for you!”, но за сега със средствата на Story Editor това не може да се осъществи и за това може да се направи допълнително бутонче с подходяща картинка и надпис, което да предизвиква това събитие при щракване.

· Фонът на картичката представлява полянка с три цветенца, едното от които е с форма на сърце. Появява се пчеличка (bee), насочва се към цветето-сърце и забива нослето си в него. Появява се надпис “Be-e mine!” 

· Фонът на картичката е море. Пявява се китче, което, като “плува”, си клати опашката. Когато китчето (whale) стига до средадта на екрана, над него се образува сърце и се появява надписа “Whale you be my Valentine!”

3. 1 март

4. Easter

· От отделни цветенца (нарциси и лалета) и тревички е образувана полянка. Зад тях са скрити ненапълно великденски яйца. Върху картичката е изписано “Find the eggs”. При щракане върху някое яйце, което се подава измежду тревичките и цветята, то се придвижва до горната част на екрана, където са разположени празни (бели) места за скритите яйца. След като всички яйца се подредят върху “белите места”, се появява надпис “Happy Easter!” За сега със Story Editor, не може да се реализира идеята да се появи вторият надпис, след като се подредят всички яйца.


5. Christmas

6. New Year 

7. Mother’s (Father’s) Day

8. Invitation

· Оснавната част от екрана представлява покана, която е оградена в красива рамка. В рамката е изписан текст на покана, като за конкретното събитие е оставено празно място. От страни на екрана са разположени бутончета, върху които са изписани събития – “…to my party”, “…to cinema”, ”…to picnic”… При щракване върху бутонче се попълва празното място за събитие и поканата заема целия екран.

9. Get Well

10. Apalogy & Sorry

11. Friends



    Be-e


    Mine!








    


         Whale you be my Valentine!

















