Приложение Мултимедийни картички

Диана Лесковска

Основни функции:

1. Правене на картички

2. Изпращане на картички

3. Избор от готови картички

4. Обучение за правене на картички

Функциите правене на картички и изпращане на картички засега не е ясно дали могат да се реализират със средата MATCh. Включваме ги заради пълнота на действията, които едно дете би искало да може да извършва попадайки в приложението за Мултимедийни картички. За правене на картички идеята е да се излезе от приложението “Мултимедийни картички” и да се влезе в Edit mode на Story Editor. (т.е. играе ролята на бутон за изход – разгледах всичко, а сега искам да си направя нещо сам/а). “Изпращането” на картички е възможно или като записване на Story, или като записване като Web страница и след това по други начини да се изпраща.

Стартиращ екран
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При избор на функция Обучение за правене на картички се стартира ново Story, което да следва описан сценарий – фея, т.н.Обръщение към тази функция може да се прави само от този начален екран. Смятам, че детето ще се обръща към тази функция в началото, а когато разглежда готови картички няма да му е необходима.

При избор на функция Избор от готови картички да се показва следваща страница, в която отделните категории картички са показани като малки пликове за писма от които се подават ъгълчета на картички.
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При избор на категория картички – например за рожден ден – се отваря нова страница:






За всяка отделна категория ще има поне по 2 подкатегории. Предполага се, че детето ще щракне върху всяка от картинките и ще види съответната картичка.

Предвиждаме да се включи и бутон- плик за писмо, чиято функция е да се връща на страницата със всички категории.

Всяка картичка е на отделна страница, и освен собствените си елементи има и елементи “Връщане назад към категорията”, “Връщане назад към всички категории”, “Изпращане на картичката”.





За функцията “Изпращане на картички“ (Send) засега може да бъде само една и съща анимирана страница с текст “Your card has been sent to a friend” без да се осъществява истинско изпращане.

Обобщение за 3-те вида страници които ще съществуват в приложението и връзките между тях:
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Правене на картички
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Обучение за правене на картички
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Главна страница


1 бр.


4 основни функции





Обучение





Избор





Изпращане





Правене





Страница за категориите картички – 1 бр.





Страници за всяка категория: - 10 бр.





Страници за всяка картичка –  20 бр.
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