Кратка примерна схема за сценарии за видеофилми

Екшън

1. Екшън с преследване

a) Лош герой – обикновено има развалени зъби и вид на човек, който срещу няколко бири може да ви направи подова замазка. Добре е да има лош навик: секнене, пърхут, газове  или евентуално клечка между зъбите. Най-добре е да бъде облечен в дрехи тип “Покойният е бил по-едър”.

b) Добър герой – коса руса, очи сини или обратно. Никога плешив. Очите са проницателни и задължително – две (С едно беше Фалконети, но той е от лошите). Добре е за стимул лошият да избие семейството на добрия.

c) Любимата на положителния герой – миловиден хуманоид с предани очи, постоянно питащи “Защо?”. Желателно е да има лошо минало, брат- наркоман или някаква затормозяваща подробност от бита – например запушена тоалетна.

· Разбъркваме всичко произволно, но при всички случаи смъртността трябва да бъде равна поне на тази в произволно избрана птицекланица. За финал задължително убиваме лошия с някаква гадна смърт:

· падане от високо;

· смърт в бетонобъркачка;

· автоматична резачка;

вряща течност;

но задължително всички тези действия трябва да се случат в изоставен склад на строителен обект, канали с множество тръби, блато. След смъртта на злодея, в едър план мъж и жена се отдалечават.

2. Екшън без преследване. 

Всички действия се повтарят между инвалиди.

Из “Няма такава книга…” Людмил Станев

