Sofia University Idea Challenge - „Как бих променил света си ?”
Организирано от  Клуб по Предприемачество на ФМИ

 Start IT Smart
Проблем: Как светът ще стане по-хубав?


Това е един въпрос, на който предполагаме всеки се опитва да отговори. Наблюдава се масов стремеж на отделните индивиди да решават личните си проблеми, без да се съобразяват със заобикалящия ги свят. Тази тенденция е факт и в България. Въпреки възможностите да се съобразяват и ценят околната среда, много индустрии преексплоатират природата, игнорирайки факта че това е основния им ресурс заради който просперират. Ясна е нуждата от решения на определени проблеми, които вместо да се фокусират върху индивида, се фокусират върху множеството. Решения, които не
дестабилизират природата. Решения, които помагат на икономиката. Решения, които влияят на всички… и влияят добре.

Решение:


Осъзнавайки тези нужди, ние от Start IT Smart стигнахме до извода, че трябва да се стимулира тази философия, като се популяризира и като се подпомагат хората, мислещи по този начин. Млади хора, които ще имат шанса да развият с течение на времето своята визия за света.Студентите, като хора мислещи за бъдещето и желаещи личностно развитие, което да не пречи на чуждото, желаем да бъдем част от решението, а не от проблема. Състезанието, което организираме е естесвено следствие от тази философия. Ние ще помагаме на студенти с бизнес идеи, които променят света. Не задалжително целия, но поне една малка част. Ще помагаме на идеи, които остават за всички.
Студентите с желание и потенциал, които чувстват, че нещо не е наред, ще могат да представят идеите си за жизнеспособен бизнес, който има положителено въздействие върху заобикалящата го среда ( околна среда,  общество,  университет ).

Start IT Smart вярва, че едно ново поколение от млади хора, стартиращи бизнес може да изиграе фундаментална роля в промяната към по-добро. Компании ръководени от такъв тип устойчиви, дългосрочни практики могат да подобрят живота на хората и да преобърнат опустошаващото влияние на човека върху природата. Най-невероятното е, че това е възможно без да се отрази негативно на печалбата, дори обратно.

 За да продължим напред се изисква от нас студентите да усвоим нова перспектива – начин на мислене, при който бизнесът работи в хармония със заобикалящата го социална и природна среда. Изисква се насърчаване на ново разбиране за  „bottom line”, което се простира отвъд финансовата възвращаемост на инвестициите в обществото и околната среда за една компания. Точно поради това призоваваме всички да участват в състезанието, както преценят за добре. Награди ще има само за студентите,  за всички други наградата е една по-добра България!

 Утрешните успешни предприятия ще бъдат тези,  които са готови да оспорят традиционните бизнес норми и да видят възможности в устойчиви на времето практики. Това ново  поколение предприемачи ще се появи от иновативните идеи  родени днес. Нашата цел е да помогнем на тези идеи.

 Студентите имат много идеи и малко опит, но точно хората, които не знаят, че  „няма решение” намират решението.
Начало: Състезанието ще бъде обявено официално на 23.11.2009 г. на форума Европейски Ден на Предприемача 2009 сред представители на  Софийски Университет „Св. Климент Охридски”, Столична Община, МС, ЕК, КРИБ, ИАНМСП и много други.

За повече информация относно формата на състезанието, критериите, обявяването и др. вижте приложенията. 

Краен срок: 15.1.2010 г.

Цели:
· Достигане на пълно покритие на мрежата от студенти и организации на Софийски Университет „Св. Климент Охридски”.
· Предразположение към участие и ангажираност към идеята, както от страна на студентската общност, така и от страна на всяка организация, която има за цел да „инвестира в своите деца”.
· Създаване на комуникационен канал и общност, които да подпомагат реализирането на идеите. 
· Поставяне основите на стабилно сътрудничество с организациите партньори и спонсори с цел достигане статут на ежегодно събитие.

Желани резултати:

· Разпознаването на спонсорите и партньорите, като организации, които целенасочено инвестират в бъдещето.
· Разпространение в други университети с цел стимулиране организацията на подобни студентски инициативи из цялата страна.
