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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА НАПРЕДЪКА НА ПРОЕКТ ПРОМОТОРПЛЮС ЗА РЕГИОН БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2003 Г.
1
Въведение
България е страна кандидатка за членство в ЕС, което се предвижда да се осъществи с втората вълна на разширяването през 2006 – 2007 г.

Решаващото условие за приемането на страната е покриването на икономическите критерии, което е невъзможно без постигане на необходимото равнище на конкурентноспособност чрез широко използване на нови технологии в МСП по региони.

Регионалните стратегии PROMOTOR са добра европейска практика, която има потенциал за принос в решаването и на по-горе приоритетна задача на България.

Благоприятни обстоятелства за тяхното прилагане са декласираните намерения на Министъра на икономиката – Л. Шулева за нова политика, насочена към подобряване на бизнес средата и стимулиране на иновациите, както за предстоящото приемане от Парламента на измененията на Закона за регионалното развитие и националната оперативна програма към него.
2
Основни направления на дейността през анализирания период

2.1
Местна експертиза фокусирана върху условията за създаване и развитие на стартиращите фирми в регион България

2.2
Декодиране на същността (идеологията) на методологията ProPlus, съпоставянето и със спецификата на региона и формулиране на български вариант и план за действие към него.

2.3 Провеждане на кампания за привличане на участници в проекта и осигуряване на подкрепа от държавните и обществени институции.

2.4
Идентифициране на Целева група от бенефициенти: потенциални предприемачи и стартирали фирми, базирани на нови технологии чрез Конкурс за най-добър Бизнес план, включително и междинен тренинг за подготовката му.
3
По-важни дейности и постигнати резултати

3.1
Създадена е и функционира регионална организационна схема на проекта:

· Осигурена е легитимност чрез ЦТИО / НИС – СУ

· Окомплектован е работен екип с постоянен и променлив състав
· Има техническо и финансово осигуряване
· Изградена е работна среда, базирана на интернет страница

· Действат комуникации с вътрешните и външни партньори (CARSA, PARAGON, PAXIS)
· 3.2. Извършена е местна експертиза (04 – 06.2003) на условията за създаване и развитие на стартиращи фирми в регион България на два етапа:
· Преглед и документален анализ на политиката в областта на иновациите и МСП (материалите са на български език)

· Проучвания и отговори на въпросника на изследване “State of the art in NAC regions” – D 1.2 or deliverable (приложение № …..)
3.3
В резултат на срещи, кореспонденция и лобиране е осигурена задоволителна подкрепа за проекта от най-важните държавни и обществени институции. В оценъчния панел вземат участие МИ, МРРБ, АМСП, БТПП и др. (приложение № 1 (заповед за КК).


Между ЦТПО и фондация “ГИС ТрансферЦ” (с основни членове БАН и ТУ-София) е подписан договор за сътрудничество, предстои подписване с Насърч. Банка и БТТП. Създадени са работни контакти с BARDA, Демокрит, електронна борса за иновации (www.ttu.bg.com), а също и с няколко медии. 
3.4
На основата на авторския вариант на CARSA (август 2003 г.) са разработени и представени (като приноси за унифицираната методология) работни варианти на БГ регионална адаптация на методология и план за действие. (не се прилагат – представени са от CARSA)
3.5
Организирана бе мащабна кампания за привличане (септември – октомври 2003 г.), в която най-значимото събитие е подготовката и провеждането на ЕПД в София (08 – 09.10.2003 г.). Proplus бе представен на пленарно заседание на форума от Фернандо С. М., а на конкурса по проекта бе посветен самостоятелен панел, включващ работна среща с 42 потенциални предприемачи и ключови личности (приложение № 2 програма)
3.6
Подготовката и провеждането на конкурс за най-добър бизнес план е сърцевинната част на извършената дейност за адаптацията на модул “Идентификация” от методологията PROPLUS в регион България.
3.6.1 Подготовката на конкурса включва:

· Разпространение на информация чрез писма, покани, електронна поща и посещения
· Представяне на панела на проекта на ЕДП (доклади с визуални комп приложения)
· Работна среща с ментора – Парагон (приложение № 3 – протокол от срещата)
· Разработка и приемане на работни определения за нови и високи технологии, формата и съдържанието на пакета от документи и процедурата за оценяване (приложения)
· Пълна разработка и инсталиране на интернет страница на конкурса (концепция, дизайн, съдържание, връзки) (страницата е посочена по-долу)
· Съставяне и приемане на график със срокове за провеждане етапите на конкурса (приложение извадка от интернет страницата)
· Издаване на заповед на СУ “Св. Климент Охридски” за определяне на конкурсна комисия  и организационни дейности
· Организация и техническо осигуряване

3.6.2 Конкурсът за най-добър бизнес план на стартираща фирма в България бе обявен на 15.10.2003 на нарочно създадената страница (www-it.fmi.uni-sofia.bg/proplus) и чрез публикуване на съобщения в два национални ежедневника “24 часа” и “Труд”. (приложение №4)
· В първото ниво на подбор, което приключи на 23.11.2003 участваха 23 фирми, изследователски колективи и индивидуални участници. От тях бяха класирани за второ ниво на подбор 20. Резултатите от класацията са публикувани на уебсайта.
· За кандидатите успешно преминали първо ниво на конкурса на 12-14 декември 2003 г. бе организиран междинен тренинг за подготовка на бизнес план. (http://www-it.fmi.uni-sofia.bg/proplus.training1_en.html) 
· Второто ниво на подбор: състезание за най-добър бизнес план на стартираща фирма стартира на 16.12.2003 г. с краен срок за представяне на анотация на бизнес план 12.01.2004 г. (http://www-it.fmi.uni-sofia.bg/proplus.news_en.html) В този етап на конкурса участваха 15 проекта, от които на защита пред конкурсната комисия се явиха 13 кандидата. Участниците са ранжирани по успех в приложение № ..... По степен на осъществяване на бизнес идеята, а също и по браншова принадлежност номинираните участници образуват широк диапазон – от стартирали вече фирми до намерение за създаване на такава, основани на права върху интелектуална собственост. Тази разнообразност на целевата група изисква индивидуализиран подход при работата по следващите модули на проекта. 
3.6.3 Приетите критерии за оценяване в двете нива на подбор като цяло са хармонизирани с европейската практика, но се нуждаят от някои подобрения (например прецизиране на тежестта на маркетинга и на финансовите показатели). Процедурата по обявяването на резултатите е напълно прозрачна. Тя е обявена в интернет страницата на конкурса. Всички кандидати са уведомени писмено за техните постижения в конкурса.
3.6.4 Пъвите 10 класирани участници формират целева група от бенефициенти на модулите “Обучение”, “Финансиране” и “Инкубиране” от методологията PROPLUS в регион България. След реализиране на индивидуализираните програми за стимулиращи мерки, от целевата група чрез атестиране ще бъдат подбрани петте създадени фирми по PROPLUS. Те ще функционират и като ролеви модели по индекса устойчивост. 
4
Трудности

4.1
Макрорамката за адаптиране на методологията PROMOTOR в регион България като цяло продължава да бъде неблагоприятна:

· Липсва законодателсво, позволяващо регистрирането на фирми в публичния сектор на изследванията (БАН, НЦАН и държавните университети);
· Законът за насърчаване на научните изследвания, влязъл в сила през 2003 г., не стимулира реализирането на резултатите от тях, защото не предвижда организационни и финансови механизми за това;

· Не функционират финансови инструменти за държавна подкрепан на стартиращите фирми. Дискутираното повече от 5 години учредяване на държавен гаранционен фонд отново е отложено за неопределен срок. Аналогична е съдбата и на иновационният фонд, който трябваше да стартира в началото на 2004 г. Интересът на местния и чуждия рисков капитал е слаб, поради неразвитата фондова търговия;
· Няма напредък в приемането на национална стратегия и програма за научно-технологично развитие и иновации. Не бе спазен планираният краен срок (месец юни 2003 г. за валедизирането й по проекта от програма PSO на холандското правителство);
· Капацитетът на специализираните звена за управление на иновациите и подкрепата за МСП в държавната администрация е незадоволителен. Работещите в тях нямат мотивация.

4.2
Преодоляването на отбелязаните трудности е силно зависимо от два фактора: първият е изпълнението на споменатите по-горе намерения на новото ръководство на Министерството на икономиката мерки, насочени към подобряване на бизнес средата и стимулиране на иновациите. Вторият е използването на възможностите на европейските институции за финансиране и инкубиране на стартиращи фирми от България. Включването на стартиращи български компании, базиране на нови технологии в мрежи като PAXIS и Gate 2 growth е ключова задача на регионалния екип на проекта за решаването на която е наложителна техническа помощ от донорската група на проекта ProPlus. Успешното отработване на този компонент би обогатило унифицираната методология с нови инструменти в NAC регионите. 

5
Предложения

5.1
Адаптирането на модулите “Тренинг”, “Финансиране”, “Инкубиране” да се базира на местна експертиза на конкретните потребности на фирмите от целевата група със използване на матрица фирма/потребности. За идентифицираните потребности да се съставят индивидуализирани програми за стимулиращи мерки, придружени от съответни протоколи.

5.2
За създаване на институционална рамка на проекта местният екип да предприеме действия за включване на компоненти от методологията PROPLUS в подготвените Национална иновационна стратегия и Национална оперативна програма за регионално развитие. Действията да включат внасяне на аргументирано предложение в Министерство на икономиката и Министерство на регионалното развитие и благоустройството, подкрепено с лобиране от ключови личности. 
5.3
Българската част на проекта да инициира чрез ментора и координатора обмен на текуща практика между партньорите от получаващата група с акцент върху модулите финансиране и инкубиране:

· На предстоящият ЕДП в София октомври 2004 г. да се организира самостоятелен панел, включващ доклади и дискусия с участие на стартиращи фирми от петте NAC региони и донорската група;
· На интернет конференция между партньорите от получаващата и донорската група да се дискутира възможността за подготовка на проект по 6 РП на ЕС или друга програма с тематика от общ интерес

5.4
Стартиращите фирми от получаващата група да бъдат подпомогнати с информационни материали за добри практики на маркетинг, използвани за стартиращи фирми в страните на общността.

5.5
Да се проучат и обсъдят възможностите за изграждане на мрежа за трансгранично сътрудничество по методологиата ПРОМТОР. Мрежата да представлява компонент от PAXIS и да включва България, Румъния, Сърбия, Македония, Албания, Гърция и Турция. Тази идея би могла да бъде идея за следващ проект.
6
Заключение

През първата година от изпълнението на проекта в регион България има доказан напредък. Създадена е и функционира регионална организационна схема, поддържа се добра комуникация с Ментора и с Координатора на проекта. Задачите за съответния период от Работният план са успешно изпълнени, осъществени са приноси в създаването на унифицирана методология ПРОМОТОР.
Функционира българска Интернет страница на проекта. Проведена е широка кампания за привличане на потенциални участници. Беше проведен и самостоятелен панел в рамките на Европейския ден на предприемача, проведен на 8-9 Октомври 2003 г. в София. Това направи възможно организирането на истинско състезание между кандидатите в конкурса за най-добър бизнес план на стартираща фирма. Конкурсът беше организиран на две нива, като между тях беше проведен и начален тренинг, подпомагащ подготовката на личните бизнес планове. След второто ниво на конкурса е подбрана целева група от 13 стартиращи фирми, която ще бъде подпомогана от българската част на проекта по индивидуализирани програми за стимулиращи мерки.
Изграждането на необходимата регионална рамка от условия за създаване и развитие на стартиращите фирми в региона среща сериозни трудности. Те се дължат на недостатъци в действащото законодателство и в съдебната система, в липсата на специализирани финансови инструменти, в неразвитата фондова търговия, административни бариери и др.

Преодоляването на тези трудности изисква значително по-големи усилия и ефективност на действията за решаване на две стратегически задачи:

· Включване на компоненти от методологията ПРОМОТОР в подготвяните Национална стратегия за иновации и Национална оперативна програма за регионално развитие;

· Интегриране на българските стартиращи фирми в Европейски мрежи за финансиране и инкубиране.

7
Приложения
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