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ОТЧЕТ

за периода юли-август 2003
PROMOTOR+ BG

През отчетния период дейността на българския екип на ПРОМОТОР+ бе фокусирана върху изпълнението на следните основни задачи:

1. Създаване на връзки и изграждане на мрежа в държавните институции и неправителствените организации (НПО), осигуряващо ангажирането им в проекта.

2. Отработване на вътрешното (в местния екип) и външното (с ментора и с координатора) взаимодействие

3. Изучаване на методиката на ПРОМОТОР+ и първа оценка за адаптирането й към местните условия

4. Стартиране на подготовката на конкурса за най-добър бизнес-план (по работния план за България).

Извършени дейности и резултати

· Проведени срещи в резултат на които са създадени и функционират работни връзки на експертно равнище в Министерство на икономиката, Община София, АМСП и МОН. Не са установени контакти в Министерство на регионалното развитие и благоустройство и Агенцията за информационни и комуникационни технологии. Създадените връзки са на експертно равнище поради персоналните промени в ръководствата на трите най-важни (за ПРОМОТОР+) министерства. По-късно, през Октомври бяха предприети и действия за ангажиране на ръководствата на тези Министерства.

· Осъществени са контакти и са създадени връзки в БАРДА, ГИС Трансфер Център...... и други неправителствени организации. По-късно, по време на ЕДП бе съставен списък от такива неправителствени организации, по които ще се работи за установяване на връзки.
През периода не бяха установени (и все още не са) конкретни контакти (по отношение на ПРОМОТОР +) с БСК, БТПП и Европейски иновационен център

· Взаимодействието вътре в работния екип се осъществяваше на работни срещи при координатора на проекта на всеки 10 дни, а през останалото време чрез конферентна връзка по ИНТЕРНЕТ и по телефон. В резултат на практическия опит натрупан през периода, може да се счита, че взаимодействието (въпреки голямата служебна заетост на координаторите), вътре в екипа е добре отработено. Същата оценка е валидна и за взаимодействието с ментора и с координатора.

· Методиката на ПРОМОТОР+ е получена на 14.08.2003 и разпространена от Координатора сред участниците на екипа. След запознаване с документа, на 04.09.2003 г. при Координатора бе извършено общо обсъждане. На него бяха маркирани основните проблеми по адаптиране на методиката в България:

· отсъствие на макро рамка за създаване  и развитие на NTB Companies (план за икономическо развитие, план за регионално развитие, както и Национална стратегия за НТР и иновации).

· Липса на механизми за стимулиране на иновациите в предприятията (финансиране, инкубиране, данъци);

· Не развити финансови инструменти (освен банково кредитиране);

· Не познаване и не ползване на Европейски мрежи за подпомагане.

Адаптирането на методиката към условията на България е подходящо да стане (стъпка по стъпка) като особено внимание се отдели на постигане на устойчивост на резултатите (като поука от минали проекти).

· За стартиране на подготовката на конкурса са извършени проучвания на организацията на управлението на R&D в България, резултатите от които са отразени в документ “Участие в конкурсната комисия” (приложен към Отчета. От тези проучвания може да се заключи, че стартиращите фирми в България не могат да разчитат на финансова подкрепа от държавата. Подкрепата може да бъде само институционална, насочена към включване в Европейски проекти и мрежи. За разпространяване на информацията до потенциалните предприемачи е подходящо приоритетно да бъде използвана мрежата на ЦТИО, електронната борса на СОФТ ИНОВЕЙШЪН ООД, Европейски Иновационен център и други мрежи, които ще бъдат включвани в действие.

През този период бяха подготвени за обсъждане няколко варианта на схемата за конкурса, критериите и документите за него, а също и съдържанието на панела за ЕДП. След внимателно обсъждане и направени корекции, в средата на Октомври, работата по тях беше финализирана и те са включени в пакета с документи, публикуван в сайта на конкурса.

Коментар на резултатите

През отчетния период българският екип е работил по изпълнението на Работния план за България и други задачи по проекта (например, адаптиране на методиката). Създадени са работни връзки в МШ, АМСП, МОН и Столична община, както и с неправителствени организации. Като цяло обаче, обхвата на мрежата е недостатъчен. Неблагоприятно влияние върху дейността оказа бавното преструктуриране в следствие на персоналните промени в държавните институции, които ще оказват помощ на проекта.

Стартирана е подготовката на конкурса за най-добър бизнес-план, като са извършени проучвания за организацията на R&D на държавно равнище и на мрежите, чрез които ще се разпространява информация до потенциалните кандидати.

Разработени са работни варианти на схемата за конкурса, критериите и документите за него, а също и за съдържанието на панела в рамките на ЕДП.
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