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Отчет

за изпълнението на проект PROMOTOR PLUS в България

за периода Септември – Октомври 2003 г.

През отчетния период дейността на българския екип бе насочена към изпълнението на следните основни задачи от работния план  (Приложение № 1).

1. Подготовка и провеждане на ЕДП. (Забележка: поради значимостта и мащабите на събитието, отчетът за него представлява самостоятелен документ)

2. Представяне на Проект PROPLUS и неговия компонент, Конкурса за най-добър бизнес план на стартиращи фирми, на самостоятелен панел на Европейския Ден на Предприемача на 8 – 9 октомври 2003 г.

3. Подготовка и обявяване на посочения по-горе конкурс, както и на дългосрочната задача развитие на сътрудничеството между Гърция и България в контекста на проекта.

Извършени дейности и резултати

· На пленарно заседание на 9 октомври 2003 на ЕДП, проектът PROPLUS беше представен от Фернандо сан Мартин – главен координатор, пред  аудитория от около 100 участници във форума.

· На същата дата бе проведена и работна среща с 42 потенциални предприемачи и ключови личности за представяне на Конкурса за най-добър бизнес план на стартиращи фирми.

· Тематиката на представените доклади на срещата се съдържа в Програмата на същата (Приложение № 2).
· За успешното представяне на панела на проекта на ЕДП бе извършена значителна предварителна работа, включваща:

· разпространение на информация чрез писма–покани (Приложение
№ 3), електронна поща и посещения,

· подготовка на доклади (включително визуални компютърни приложения към тях),

· осигуряване присъствието на Координатора на проекта и представители на ПАРАГОН,

· организационно и техническо осигуряване.

· Резултатите от проведената среща на българския екип с представителите на ПАРАГОН са описани в Протокола на срещата (Приложение № 4).
От дефинираните пет приоритетни дейности, четири, касаещи конкурса, са напълно изпълнени, а работата по подготовката на презентацията за Torino Review Meeting e в напреднала фаза.

· Конкурсът за най-добър бизнес план на стартираща фирма в България бе обявен на 15 октомври 2003 г. през нарочно създадената Интернет страница на конкурса (www-it.fmi.uni-sofia.bg/proplus) и чрез публикуване на съобщения в два национални ежедневника  “24 часа”  и “Труд” и в авторитетния седмичник в. “Капитал” (Приложение № 5). Позовани на тези съобщения, още два вестника публикуваха кратки материали, посветени на конкурса. Молба за инсталиране на съобщение беше отправена и към организаторите на мрежи като Bulgaria-gateway.org. BCCI, ASME, BARDA, Econ.bg, Euro-Info Centres, Democrit и др.

· Обявяването на конкурса бе предхождано от продължителна подготовка, включваща:

· Финализиране на разработката и постигане на консенсус по формата и съдържанието на пакета от документи чрез онлайн комуникация вътре в работния екип, и отделно с дизайнера на WEB-страницата.

· Пълна разработка и инсталиране на Интернет страница на конкурса (концепция, дизайн, съдържание, връзки).

· Издаване на Заповед на Зам. ректора на Софийски Университет “Св. Климент Охридски” за определяне на Конкурсна комисия (Приложение № 6) и изпращане на придружителни писма към нея (Приложение  №  7) за комплектоване на Комисията.

· Съставяне и приемане на график със срокове за провеждане етапите на конкурса (Приложение № 8 – извадка от Интернет страницата на Конкурса) и други.

· След датата на обявяването на Конкурса е извършено следното:

· Разпространена е информация за Конкурса чрез електронна поща, телефонни разговори и лични срещи с над 50 ключови личности и потенциални участници в първото ниво на подбор.

· На съвещание на работния екип са обсъдени осигуряването на участието в Конкурса, процедурата по оценяване (Приложения № 10, 11, 12 – Декларация за конфиденциалност и Карти за индивидуална и обобщена оценка) и са приети определения за Нови и Високи Технологии (Приложения № 13, 14).

· Обсъдени са въпросите и са взети решения за организация на обучението на номинираните на първо ниво участници в конкурса и за включването на победителите от конкурса в инициативата Gate2Growth.

· По въпроса за финансирането на това включване е разменена кореспонденция между Координатора на българското участие, Ментора – PARAGON, Greece и Кординатора на проекта PROPLUS, при DG Enterprise. Уточнен е механизмът, по който биха могли да се заделят средства от бюджета на проекта за финансирането на абонамента. Предстои да се проведат разговори с координаторите на мрежата Gate2Growth.

· Съставени са индивидуалните отчети на участниците в работния екип и е извършена вътрешна оценка на изпълнението на основните задачи през отчетния период.

· EДП заключения / резултати, специфични за сътрудничеството Гърция – България са дадени отделно към настоящия отчет (Приложение № 15).
Коментари и заключения

В резултат на извършената работа пред отчетния период, успешно са изпълнени задачите от работния план на PROPLUS за България. Проектът е представен пред целева аудитория със самостоятелен панел на ЕДП в София и е обявен конкурс за най-добър бизнес план на стартиращи фирми.

· Направен е принос за адаптиране на един от ключовите компоненти на PROPLUS – Конкурса за най-добър бизнес план на стартиращи фирми, към условията на регион България:

· Разработена е и функционира конкурсна процедура, базирана на Интернет технологии и уеб-сайт.

· Приети са работни определения за понятията “нови технологии” и “високи технологии”, специфични за страната, и са определени специфичните тематични направления.

· Институционализирана е дейността на конкурсната комисия чрез включване в състава й на представители на институциите, от които зависи подкрепата за PROPLUS.
· С предвиденото пилотно включване на пет български фирми (победители в конкурса) в инициативата Gate2Growth се трасира ползването на Европейски институции за финансиране и инкубиране на стартиращи фирми в страни-кандидатки и новоприети в Общността.

· Приетият нов Закон за насърчаване на научните изследвания (от 13 октомври 2003 г.) е фокусиран върху фундаменталните изследвания, без необходимата връзка с развитието на технологиите и иновациите в МСП.

Това обстоятелство, заедно с липсата на работещи финансови инструменти и отсъствието на инвеститорски интерес към производствена дейност (предпочитат се търговия и битови услуги) затрудняват сериозно създаването и развитието на български стартиращи фирми, базирани на нови технологии.

В рамките на проекта PROPLUS е подходящо да се експериментира въздействие на коментираната ситуация чрез външни фактори. В контекста на предстоящото присъединяване на България към Общността, за целта могат да се използват възможностите на европейските инициативи за финансиране и инкубиране на стартиращи предприятия, които да ускорят декларираните промени в иновационната политика на правителството на страната.
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