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Информация по програмата

ДЕМОНСТРАЦИЯ С ГАЗОВ АНАЛИЗАТОР ЗА ЕКОЛОГИЧЕН КОНТРОЛ

ИЗМЕРВАНЕ СЪДЪРЖАНИЕТО НА СО2

Проблемът за контрол на вредните газове в атмосферата  като серен двуокис, азотни окиси, въглеродни окиси, метан става все по-актуален в световен мащаб. Международната общност обединява усилията си за намаляване вредните емисии в атмосферата. България също е подписала рамковата конвенция на ООН и протокола от Киото и е поела задължение за задържане, а в перспектива намаляване емисията на вредни газове. 


Протоколът от Киото засяга практически всички основни сектори на икономиката и се смята за най-широкообхватното споразумение по проблемите на околната среда и устойчивото развитие. Развитите и развиващите се страни се задължават да намалят в периода 2008 – 2012г. емисиите на парникови газове с 5,2%  под равнището от 1990 г.


Особена важност придобива въпросът за измерване и контрол на съдържанието на СО2 в атмосферата.

Въглеродният диоксид е главният причинител на парниковия ефект, който предизвиква повишаване на температурата на земната повърхност и долните части на атмосферата. Това е резултат от факта, че определени газове в атмосферата, като въглероден диоксид, водни пари и метан, са способни да променят енергийния баланс на планетата, абсорбирайки дълговълновото излъчване от земната повърхност.

Метод на на недисперсионна инфрачервена спектроскопия (NDIR) 
за изследване сна атмосферата


Недисперсионната инфрачервена техника за измерване на концентрацията на газове се основава на характерните линии на оптично поглъщане за съответния газ в инфрачервената област на спектъра. Предимствата на този вид техника пред спектралните уреди, използващи решетки  и процепи, са висока чувствителност, добра разделителна способност и бързодействие .


Високите технологии в полупроводниковото производство дават възможност за минитюаризация на газовите анализатори чрез внедряване на  нов тип активни оптоелектронни компоненти - тънкослойни детектори и светоизлъчватели, разработени от теснозонни полупроводници, фоточувствителни в средната инфрачервена област 2-5 (m.

Много актуален е проблемът за следене на затворени помещения, особено където има струпване на повече хора. Специално внимание в световен мащаб се отделя на проектирането на съвременни жилища - интелигентни сгради, в коита се предвижда непрекъсната следене на CO2 , свързване с вентилационна система и автоматичен контрол.


Анализаторът DX6100 е подходящ за контрол на съдържанието на CO2 в помещения, в промишлени, полеви условия и други. Анализаторите от тази серия са разработени от руската фирма ЗАО РМТ на базата на нови оптоелектронни технологии за различни газове. Те  са компактни, леки и преносими, с изключително ниска консумация на енергия. 

Демонстрацията ще се проведе от доц. Н. Желева и физик Ст. Пешкалова от Лаборатория “Физика и техника на полупроводниците”във фоайето на Физическия факултет.

СЕВЛИЕВСКИ УЧЕНИЦИ ПРЕДСТАВИХА БЪЛГАРИЯ НА ФЕСТИВАЛА

„НАУКА НА СЦЕНАТА” В ЖЕНЕВА 






Росица Конова – учител по физика и астрономия, 






Ваня Ангелска – учител по музика,






СОУ”Васил Левски” – Севлиево

На Международния фестивал “Наука на сцената” (“Science on stage”) - финал на Европейската програма “Наука на сцената 1” (21-25 ноември 2005 г., Церн,  Швейцария) България е предоставена от шест ученика от СОУ “Васил Левски” - гр. Севлиево и техните ръководители г-жа Росица Конова и г-жа Ваня Ангелска – преподаватели по физика и музика в севлиевската гимназия. 

Постановката “Физиката и животът около нас” на севлиевската група е разделена условно на две части – физиката в природните науки и физиката в музиката. Действието се развива в лабораторията на Физика, където той и неговите приятели (Химикът и Биологът) и техните асистенти обсъждат въпроси от заобикалящия ги свят.  Първата част включва опити, показващи връзките между физиката, химията, биологията, географията, логиката, а втората – връзката между изкуството и науката (разглежда се звукът като физично явление, неговите физични свойства и характеристики и приложението му в различни области на живота и по-специално в музиката). 

В първата част зрителите могат да „видят” дупка в дланта си, „изчезването” на монета в чаша с вода, да научат да вкарват яйце в бутилка, да получават от картоф електричество, да откриват киселини и основи с червено зеле, да „виждат” пиленце в яйце, да разберат, как се прави театър на сенките и др. Показаното от участниците приложение на физиката в бита (напр. как можем да разпознаем суровото от свареното яйце) още веднъж доказва значението на природните науки и търсенето чрез използване законите на физиката отговори на въпросите, произтичащи от заобикалящия ни свят. 

Във втората част зрителите могат да чуят гласа си като през микрофон; да се научат как да си направят музикални инструменти, без да се отбиват в специализиран музикален магазин; да се насладят на изпълнените от севлиевските тийнейджъри български фолклорни песни с помощта на чаши, напълнени с различно количество вода, както и на ударни инструменти и да пеят заедно с тях българските народни песни. 

