MULTIMEDIA SCREEN CARDS
1. Birthday

· Появява се кутия за подарък с крачета и весело лице. Едновременно с това звучи мелодия за Рожден Ден. Застава в центъра и върху нея се изписва “Click me” След щракване върху кутията, тя се отваря и от нея излизат сърца, балончета и цветя. Над тях се изписва “Happy Birthday, dear friend”.
· Фонът е стая, украсена с шарени гирлянди и балони. Звучи мелодия за Рожден Ден. Централна фигура е палячо, който подскача, махва с шапка, изважда шарени топки и ги подхвърля от ръка на ръка, накрая той намига с око, подхвърля по-силно топките, те се подреждат в дъга над него и върху тях се изписва: “Happy Birthday!”. 
2. Valentine

· Фонът на картичката e полянка с три цветенца, едното от които е с форма на сърце. Появява се пчела (bee), насочва се към цветето-сърце и забива нослето си в него. Появява се надпис “Be-e mine!”
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Фонът на картичката е море. Пявява се китче  (whale), което, като “плува”, си клати опашката. Когато стига до средата на екрана, над него излиза фонтан, от който се образува сърце и се появява надписа “Whale you be my Valentine!”
· В централната част на екрана е разположен шаблон с форма на сърце, а в долната част върху работна област (например масичка) са разпръснати парченца, някои от които образуват сърце. При щракване върху парченце, ако е част от сърцето, то се придвижва до шаблона и заема съответното си място; ако не е, се появява някакъв друг ефект – например просто се завърта, подскача… Има идея след подреждане на сърцето, да се случи нещо – например да затупти и да се появи надпис “My heart beats for you!”, но за сега със средствата на Story Editor това не може да се осъществи и за това може да се направи допълнителен бутон с подходяща картинка и надпис, който да предизвиква това събитие при щракване.
3. Easter

· От отделни цветя (нарциси и лалета) и тревички е образувана полянка. Зад тях са скрити ненапълно великденски яйца. Върху картичката е изписано “Find the eggs”. При щракане върху някое яйце, което се подава измежду тревичките и цветята, то се придвижва до горната част на екрана, където са разположени празни (бели) места за скритите яйца. След като всички яйца се подредят върху “белите места”, се появява надпис “Happy Easter!” За сега със Story Editor, не може да се реализира идеята да се появи вторият надпис, след като се подредят всички яйца.
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4. Christmas and New Year 

· Фон на картичката е стая – под, стени и на някоя от стените прозорец, от който се вижда зимата навън (вали сняг или просто е заскрежен). Звучи коледна музика. В центъра е разположена голяма елха, украсена с играчки и гирлянди от лампички (или свещички). Светлините на лампичките мигат (или пламъците на свещичките трептят). На една от стените е закачена лента, върху която е написано: ”Merry Christmas and Happy New Year”. Под елхата са подредени малки и големи кутии-подаръци. Върху някои от тях е изписано “Click me”. При щракване върху тези подаръци се чува шум от отваряне на кутия и отвътре се подава подходящ подарък – плюшено мече, зайче; изрича някакъв поздрав: “Merry Christtmas!”, “Happy New Year!”, “Be happy!”, “Enjoy!” и след това отново се скрива в кутията.
· Фон – стая с камина и коледна украса (малка елхичка и гирлянди). От камината се появява (пада) Дядо Мраз с подарък в ръце и казва “Here is a present for you, because you’ve been a good child.” Поставя подаръка под елхата и си отива. Върху подаръка се появява надпис “Click me” и при щракане върху него се появява някой от подаръците от предишната картичка.
5. Mother’s Day

· Фон на картичката е зелена полянка с небе и слънце. Звучи подходяща музика. Момиченце полива с голяма  лейка малко цвете. Цветето постепено пораства и накрая детето остава лейката, разперва ръце към цветето, усмихва се и казва: “With all my love for you, mom! Happy Mother’s Day!” Междувременно по небето се движат бели облачета или прехвъркат птици или лъчите на слънцето докосват някоя тревичка от поляната и тя се залюлява.
· Същият фон, но по полянката има много малки цветя. Момченце с букет в ръка бере цветя – навежда се, откъсва цвете и на няколко пъти букетът видимо се увеличава. След това то се обръща с лице и казва: “All these flowers can’t express how much I love you, mom.”
6. 1 June
· Фон – лунапарк и много балони. В центъра клоун е застанал зад сергия за сладолед, на която е написано: “ICE-CREAM, click”. До нея са се наредили две деца. При щракване върху надписа клоунът подава сладолед на някое от децата и казва: “Have a happy Children’s Day”, “Have lots of fun”
· Фон – лунапарк, на лента е изписано: “Happy Children’s Day”. Появяват се три деца в редица. Първото носи балони, второто свири на свирка, третото бие барабан. В центъра се спират, обръщат се с лице и първото дете казва: “It’s our day. Let’s have fun.”, второто изсвирва със свирката, третото потупва барабана. При щракване върху някое от децата, те пак повтарят тези действия.
7. Invitation

· Оснавната част от екрана представлява покана, която е оградена в красива рамка. В рамката е изписан текст на покана, като за конкретното събитие е оставено празно място. От страни на екрана са разположени бутончета, върху които са изписани събития – “…to my party”, “…to cinema”, ”…to picnic”… При щракване върху бутонче се попълва празното място за събитие и поканата заема целия екран.
8. Get Well

· Малко зайче е болно и тъжно. Идва мама зайка и донася бутилка с лекарство. Зайчето отпива от нея и се усмихва. Появява се надпис “Get well soon.”
· Фон – детска стая с голямо легло, на което лежи болно дете и прозорец, през който се виждат облаци. Влизат две деца, едното носи цветя, а другото бонбони. Болното дете се усмихва, облаците изчезват и на тяхно място изгрява слънце. Появява се надпис: “Your friends are with you.”
9. Apology 

· Към центъра на екрана върви дете с наведена глава, скрило букет цветя зад гърба си. Обръща се с лице, повдига букета, примигва и казва: “Please, forgive me.”
10. 1 март



















