Европейски Ден на Предприемача, 4 - 5 ноември, 2004
Ели Иванова, Асоциация „Хоризонти”: „Парадокси”, 5 ноември, Зала „Пирин”, 16.15 – 18.00

ПАРАДОКСИ
Непрекъснато се сблъскваме с дискриминация и недоверие към хората с увреждания. Недоверие, породено предимно от незнание. Традиционно и предварително решаваме, че са с ограничени възможности и няма да се справят. Но осигуряваме ли условия? Даваме ли шанс да опитат?

В последните години при изработване на законопроекти, при заседание на комисии от НС, при внасяне на закони и разглеждането им на първо и второ четене се търсят и участват представители на неправителствения сектор. Развива се лобирането. Това доведе до включване на нови, изключително адекватни текстове в законите. Развиващата се мрежа от НПО узря и става все по-активна при отстояване на правата си. Това е една предпоставка и надежда, че нещата се подобряват. От друга страна, материалната база, средата за прилагане на текстовете от законите не е подготвена.

Не се прави разлика между уврежданията, не се познават специфичните нужди на хората с конкретен вид увреждане. За съжаление, неяснота съществува между самите хора с увреждания – неразбиране и непознаване на съответните специфики, следователно – конкретните нужди и особености. 

Дискриминацията – видове:

1. Жизнена среда – достъпност – физическата лесно се осъзнава; комуникация – трудно се разбира и трябва да се обясни за конкретния вид увреждане – предимно слухово и зрително; няма специалисти по всичко, готови да дадат консултация изобщо.  

2. Образование – в закона за нар. просвета и др. закони се декларира желание за интеграция на децата с увреждане в общообразователните училища. На практика – абсолютна неподготвеност на училищата за интегрирано и включващо обучение. Очаква се ДУ да се приспособят към системата, а не системата да се подготви да посрещне децата и да осигури всичко необходимо в зависимост от увреждането. Липса на яснота и при подготвяне на новостите в образованието – системи за изпитване, държавни образователни изисквания (ДОИ), др.

3. Работа и професионална реализация

Жизнена среда:

1. Физически достъп – сгради, тротоари, транспорт

В момента – липса на достъпност в градски транспорт; строят се метростанции, гари, подлези и др.  с ограничен достъп или с неизползваеми варианти, уж осигуряващи добри възможности. 

Специализиран транспорт – ограничен и недостатъчен в София и липсващ в другите градове. 

По-трудно се осъзнава ограничението в комуникацията. Не може във века на комуникациите и информ. технологии да лишаваме хората от информация. Касае предимно хората с увредено зрение и увреден слух. Примери – Чехия - за ХУС – видео, ТV, факс и т.н. Възприети са като жизнена необходимост да се осигурят средства за комуникация и информация. Транспортни възли, масмедии – неадекватни. ТV – липса на жм превод или субтитриране на предавания. Епизодични частични преводи на новини; няма преводи на филми, на развлекателни предавания (само “Сблъсък”), ТV-игри – абсолютно недостъпни. Помним случая в Нар. събрание – срещата на Анели Чобанова. Недостъпна е и тази зала. Липсва жм преводач сега и на Балк. конференция преди 2-3 години.

“Имам мечта” – предаване, чиято идея е да даде шанс – трима гости, всеки от които е с проблеми – сирак и двама инвалиди – те. състезават се между тях си – отново гето.

Инициатива за обучение на служители в жм език, но най-вероятно е “мъртво родена”. От друга страна – все повече хора проявяват интерес и се записват в курсове за обучение по жм.

Жилища – предоставяне и преустройство – отново недомислици.

Места за паркиране – пред МТСП до скоро нямаше такова.

2. Образование – неподготвеност на системата; неясноста при изпити; налагани ограничения за професионално развитие – кандидатстване според вида на заболяването; Не се знаят ДОИ, изпитите за професионална квалификация – комисията ще прояви ли принципност, но и  ще бъде ли “в час” и готова да изпитва ХУ. Резултат – възможност за непокриване на съответните изисквания, т.е. ограничаване на възможностите за развитие в професионалната област. Въпреки приказките за интеграция при изработване на различни закони, програми и т.н. отново се мисли “по старому” – за децата, съсредоточени в специализираните заведения.

ВУЗ – декларират  желание за съдействие, стипендии, облекчаване на таксите и т.н Възможности за професионална реализация - ?.

При явяване на изпит (всякакъв) не се осигуряват подходящи условия за специалните нужди – Напр. - полиграфията.  

3. Работа и професионална реализация 

Закони – осигуряване на работни места за ХУ, пропорционални на броя на персонала; Глоби, наказания – нарастващи при повторно проявяване. И въпреки това – бюрата за безработни са пълни и няма случай на наемане на работа. Осигуряват курсове, обучение, повишаване и осъвременяване на квалификацията – но до тук.

Пропуска се една голяма група хора – родителите на деца с увреждания. В повечето случаи – с висока квалификация, но липса на възможност за работа поради несъвместимост с родителските ангажименти. Няма по-добър вариант за детето от непрекъснатото участие на родителя в процеса на обучение, рехабилитация и т.н. Това важи за всяко дете и с огромна сила за ДУ.

Родителят се отказва от амбициите за професионална реализация или поне от реализация в  избраната сфера. Търси се възможност за работа, съвместима с ангажиментите на родител, и за осигуряване на доходи. Последната “бистра идея” – родителите на деца в риск да плащат допълнителни здравни осигуровки?!. Най-после се говори за семейно облагане на доходите – особено важно за семействата на ХУ и ДУ.

В държавния апарат – няма хора със специални нужди – отново се проявява дискриминацията и недоверието. (Пример – Великобритания – министър с увредено зрение)

Препоръки, изводи:

· При наемане на човек с увреждане или интервю за работа – да се търси консултация със съответна НПО, грамотна в материята.

· Да се подходи позитивно – да се търсят качествата, а не да се набляга на ограниченията. Да се даде шанс.

· Да се търсят варианти за дистанционна и надомна работа. В миналото – надомна работа за ХУ и родителите на ДУ. Сега – няма такава възможност. 

· Във века на ИТ – работа от дома чрез ползване на e-mail, Интернет и т.н. Възможности – преводи, субтитриране, предпечатна подготовка, набор на текстове, WEB-дизайн, обработка на музика и др.

· Разгласяване на добрите практики и опити.

· Гъвкавост на системата

