ЕВРОПЕЙСКА НОЩ НА УЧЕНИТЕ СЕ ОРГАНИЗИРА В ЦЯЛА ЕВРОПА ЗА ПЪРВИ ПЪТ ПРЕЗ 2005 Г.
През 2005 г. Европейската комисия за първи път инициира провеждането на ”Европейска нощ на учените” в цяла Европа и оттогава отбелязването й се превръща в традиция. Във всички страни от ЕС Нощта на учените се провежда в един и същи ден, като през тази година това ще се случи на 26 септември. 
Нощта на учените е посветена на всички, които се занимават професионално с наука, както и на младите хора, които проявяват интерес към нея. Целта на всички прояви в европейските страни е да предизвикат широк интерес към учените и тяхната роля за развитието на обществото. Нощта на учените е празник, по време на който под формата на забавни мероприятия се представят научни постижения, съпроводени с изпълнения от учени, деца и ученици. 

България се включва в Европейската нощ на учените през 2006 г. в рамките на проекта U*NIGHT с консорциум от 5 университета – софийски, русенски, тракийски и Техническите университети в София и Варна, съвместно с Клуб Млади таланти. Нощта на учените е била отбелязана на 22 септември с редица прояви в София, Русе, Варна и Стара Загора.  С подкрепата на Съюза на учените в България и Съюза на физиците в България пред широката публика са били представени достиженията в областта на технологията и физиката. 

През 2007 г. Нощта на учените се е провела на 28 септември и е била фокусирана главно върху достиженията в областта на историята и археологията. В България тя е била организирана с помощта на Националния археологически музей към БАН. Различни етапи от българската история са били представени в София, Стара Загора, Казанлък, Кърджали, Созопол, Пловдив, Варна и Русе.
През 2008 г. Нощта на учените ще се проведе в рамките на проекта RE*CAME. Той се финансира от Европейската комисия в рамките на подпрограма „Хора” на 7-ма Рамкова програма на ЕС за научни изследвания и технологично развитие. По този повод у нас за 26 септември са предвидени различни прояви в София, Варна, Стара Загора, Русе, Добрич, Сливен и Пловдив. Тази година акцентът е върху учените, работещи в сферата на биологията, химията и екологията.
