Филмов маратон

Секция „Учените в Европа”

1. „Професия Учен” - 51 мин.
субтитри на български език

Филмът на Европейската Комисия „Професия учен” представя интересен поглед върху дейността на учените, като поставя акцент на мобилността, обмена на знания между различните учени и изследователски екипи като основа на развитието на науката в Европейската общност. Филмът показва няколко лаборатории във Франция, Словакия, Америка, Естония, Германия и Италия, за да разкаже историите на различни европейски учени, като засяга темите за конкуренцията и сътрудничеството, комуникацията и интеграцията…

2. 17ти Европейски конкурс за млад учен - Москва 2005, 14 мин
английски език

3. 16ти Европейски конкурс за млад учен –Дъблин 2004, 25 мин
английски език

В двата филма на Европейската комисия за проведените Конкурси за млад учен през 2004 и 2005 г., можете да се докоснете до вълненията и амбициите на младите изследователи, да надникнете по щандовете с изложени научни проекти, да проследите съдбата на откритията. Кои проекти ще бъдат наградени, как и кой ще спечели, интересната съпътстваща програма, организацията на конкурса, всичко това може да проследите в последните две издания на конкурса.

4. „Учените в Европа” - 25 мин. български език

Филмът на проекта РЕКС осъществен по 6-та рамкова програма на ЕС, показва финалната конференция „ Учените в Европа”, състояла се в София, Ноември 2005. В рамките на изказвания и интервюта, различни български и чуждестранни участници в конференцията дискутират актуални проблеми пред българските и европейските учени, като темите, които се засягат са мобилността на учените, позицията на учените в обществото, кариерата и възможностите за израстване, жените учени, перспективите за развитие. Във филма се прави и равносметка за постигнатите резултати в проекта и откритите въпроси, които вълнуват българските учени и българското общество.

